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Rada města Brna

Z9/14. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 30.1.2024

64. Projekt "Přístavba Logopedické třídy MŠ Hatě Brno –
Ivanovice, Hatě 81/19" - posouzení projektu  

Anotace
Posouzení projektu „Přístavba Logopedické třídy MŠ Hatě Brno – Ivanovice, Hatě 81/19“. Realizací
projektu dojde k vybudování části budovy mateřské školy, ve které bude umístěna speciálně
pedagogická třída pro 20 dětí s narušenou komunikační schopností při Mateřské škole Brno, Hatě 19,
příspěvkové organizaci. Cílem projektu je zlepšit dostupnost a podmínky vzdělávání dětí v MŠ Brno,
Hatě 19, p. o., ve vazbě na populační a společenský vývoj v městské části Brno-Ivanovice, podpora a
zpřístupnění logopedické péče pro děti v předškolním věku z MČ Brno-Ivanovice a přilehlých městských
částí a navýšení kapacity Mateřské školy Brno, Hatě 19, příspěvkové organizace. Projektový záměr získal
kladné vyjádření Řídicího výboru Brněnské metropolitní oblasti o souladu s Integrovanou strategií
rozvoje Brněnské metropolitní oblasti 2021+ a je vhodný k financování z výzvy ŘO IROP č. 20
MATEŘSKÉ ŠKOLY (ITI) – SC 4.1 (MMR, PR). Celkové náklady akce se předpokládají ve výši 19,2 mil.
Kč, dotace z Integrovaného regionálního operačního programu 2021–2027 se předpokládá ve výši 15,3
mil. Kč. Spoluúčast statutárního města Brna se předpokládá ve výši 1,95 mil. Kč, spoluúčast MČ Brno-
Ivanovice se předpokládá ve výši 1,95 mil. Kč. Realizace projektu se předpokládá v letech 2024 a 2025.
Nositelem projektu je MČ Brno-Ivanovice.

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Brna

 1. schvaluje posouzení projektu "Přístavba Logopedické třídy MŠ Hatě Brno – Ivanovice, Hatě
81/19", které tvoří přílohu č…tohoto zápisu

 2. souhlasí s přípravou žádosti o dotaci v rámci Integrovaného regionálního operačního
programu na projekt "Přístavba Logopedické třídy MŠ Hatě Brno – Ivanovice, Hatě
81/19" v rámci parametrů uvedených v posouzení projektu 

 3. ukládá Radě města Brna zajistit přípravu žádosti o dotaci z Integrovaného regionálního
operačního programu na projekt "Přístavba Logopedické třídy MŠ Hatě Brno –
Ivanovice, Hatě 81/19" v rámci parametrů uvedených v posouzení projektu
 
T: do 29. 3. 2024

Stanoviska

Materiál projednala Rada města Brna na R9/067. schůzi konané dne 17. 1. 2024 a doporučila
Zastupitelstvu města Brna přijmout výše uvedený návrh usnesení.

Podpis zpracovatele pro archivaci
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Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

Ing. Ivan Hloušek
vedoucí odboru - Odbor implementace evropských fondů
23.1.2024 v 13:49
Garance správnosti, zákonnosti materiálu

Spolupodepisovatel

Elektronicky podepsáno

Mgr. Radek Řeřicha
vedoucí úseku - 4. úsek
23.1.2024 v 13:09
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Důvodová zpráva 

Kolektivním orgánům města Brna je v souladu s Metodikou implementace projektů 
(spolu)financovatelných z evropských fondů a národních programů, předkládáno posouzení projektu 

"Přístavba Logopedické třídy MŠ Hatě Brno – Ivanovice, Hatě 81/19". Předkládaný materiál je zaměřený 

zejména na přípravu podání žádosti o dotaci do Integrovaného regionálního operačního programu 
v rámci programového období 2021–2027 v rámci nástroje ITI (Integrovaných územních investic). 
 

Projekt "Přístavba Logopedické třídy MŠ Hatě Brno – Ivanovice, Hatě 81/19" je svým zaměřením 

v souladu s Integrovaným regionálním operačním programem 2021-2027 (IROP), a to s Prioritou 4 – 
Zlepšení kvality a dostupnosti sociálních a zdravotních služeb, vzdělávací infrastruktury a rozvoj 
kulturního dědictví a Specifickým cílem 4.1 Zlepšování rovného přístupu k inkluzivním a kvalitním 
službám v oblasti vzdělávání, odborné přípravy a celoživotního učení pomocí rozvoje přístupné 
infrastruktury, mimo jiné posilováním odolnosti pro distanční a online vzdělávání a odbornou 
přípravu. Projekt je také v souladu s Integrovanou strategií rozvoje Brněnské metropolitní oblasti 2021+, 
opatřením programového rámce IROP č. 2, Mateřské školy. 
 
Hl. cílem projektu je zlepšit dostupnost a podmínky vzdělávání dětí v MŠ Brno, Hatě 19, p. o., ve vazbě 
na populační a společenský vývoj v městské části Brno-Ivanovice. Podpora a zpřístupnění logopedické 
péče pro děti v předškolním věku z MČ Brno-Ivanovice a přilehlých městských částí. Navýšení kapacity 
Mateřské školy Brno, Hatě 19, příspěvkové organizace, o 20 dětí.  Za tímto účelem bude v rámci 
projektu vybudována přístavba – speciální logopedická třída, a to pro děti s narušenou komunikační 
schopností při Mateřské škole Brno, Hatě 19, příspěvkové organizaci. Potřeba logopedické péče u dětí 
předškolního věku se neustále zvyšuje – dětí s narušenou komunikační schopností v čase přibývá 
a ambulantní logopedická péče je čím dál více z kvantitativního hlediska nedostatková.  
 
Předpokládaný harmonogram: 
Příprava a realizace výběrového řízení na dodavatele stavby: září–prosinec 2024 
Stavební práce: duben 2025–červenec 2025 
Kolaudace: srpen 2025 
Podání žádosti o platbu: září 2025 
 
Celkové výdaje na realizaci projektu se předpokládají ve výši 19 205 801 Kč. Celkové způsobilé výdaje 
se předpokládají ve výši 17 000 000 Kč. Dotace se předpokládá ve výši 15 300 000 Kč, což je 90 % 
z celkových způsobilých výdajů (70 % bude financováno z Evropského fondu pro regionální rozvoj, tj. 
11 900 000 Kč, a 20 % ze státního rozpočtu, tj. 3 400 000 Kč). Podrobnější členění nákladů a výše 
dotace jsou uvedeny v tabulce níže.  
 

Úřad městské části města Brna, Brno – Ivanovice, stavební úřad, ve společném územním a stavebním 

řízení vydal dne 1. 6. 2022 společné povolení, kterým se schvaluje stavební záměr: „PŘÍSTAVBA 

LOGOPEDICKÉ TŘÍDY MŠ HATĚ, BRNO – IVANOVICE, HATĚ 81/19“ 

 
Společné rozhodnutí nabylo právní moci dne 27. 8. 2022. 
 
V současné době se připravuje projektová dokumentace pro podání žádosti o změnu stavby před 
dokončením, a to z důvodu rozšíření kapacity logopedické třídy. Žádost by měla být podána do konce 
ledna 2024. 
 
Výběrové řízení na zhotovitele stavby bude provádět Odbor investiční MMB. 
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Nositelem projektu v souladu s Metodikou implementace projektů (spolu)financovatelných 
z evropských fondů a národních programů je Městská část Brno-Ivanovice.  

 
Stanoviska dotčených orgánů: 
Materiál nebyl z časových důvodů projednán v Komisi výchovy a vzdělávání RMB.  
 
Rada města Brna na schůzi R9/067 projednala materiál dne 17. 1. 2024. 

Schváleno jednomyslně 10 členy. 
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Struktura výdajů projektu "Přístavba Logopedické třídy MŠ Hatě Brno – Ivanovice, Hatě 81/19" 

(včetně DPH) 

Celkové výdaje projektu 19 205 801 Kč 100 % 

Nezpůsobilé výdaje 2 205 801 Kč 11,49 % 

Způsobilé výdaje 17 000 000 Kč 88,51 % 

Podpora  15 300 000 Kč  79,66 % 

Kofinancování města Brna   1 952 901 Kč  10,17 % 

Podíl MČ Brno-Ivanovice 1 952 900 Kč  10,17 % 
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Posouzení projektu se skládá z těchto částí:  

  

1. Záměr projektu  
a. Obecné údaje  
b. Popis projektu, Legislativní a strategický průmět  
 

2. Financování projektu  
  

ZÁMĚR PROJEKTU – část A.  

A .1. PŘEDKLADATEL   

1. Plný název předkladatele projektu:  
statutární město Brno, Dominikánské náměstí 1, 602 00 Brno  
2. Právní statut:  
statutární město (dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích)  

A. 2.  KONTAKTNÍ OSOBA A PARTNEŘI PROJEKTU  
1. Nositel projektu:  
statutární město Brno, městská část Brno-Ivanovice  
  
2. Jméno kontaktní osoby (nositele projektu):    
Ing. Jana Bohuňovská, starostka MČ Brno-Ivanovice  
  
  
3. Adresa, telefon, mobil, e-mail, webová stránka kontaktní osoby:    
Úřad městské části Brno-Ivanovice  
Mácova 3  
PSČ 621 00  
Brno  
Web: www.mcivanovice.cz  
E-mail: starosta@ivanovice.brno.cz   
Tel.: 541 226 695  
  
4. Přehled partnerů participujících na projektu:   
  
---  
5. Adresa, telefon, mobil, e-mail, webová stránka partnerů na projektu:    
---  
    
6. Způsob spolupráce partnerů na projektu:     
---  
  

A. 3. VŠEOBECNÉ INFORMACE O PROJEKTU  
1. Název projektu:     
Přístavba Logopedické třídy MŠ Hatě Brno – Ivanovice, Hatě 81/19  
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2. Umístění projektu:  
Mateřská škola Brno, Hatě 19, příspěvková organizace  
Hatě 81/19, 621 00 Brno  
Městská část Brno-Ivanovice  
  
3. Cíle projektu, jeho účel:   
  
Cílem projektu je vybudovat speciálně pedagogickou třídu – logopedickou, pro děti s narušenou 

komunikační schopností, při Mateřské škole Brno, Hatě 19, příspěvkové organizaci. Potřeba logopedické 
péče u dětí předškolního věku se neustále zvyšuje – dětí s narušenou komunikační schopností v čase 
přibývá a ambulantní logopedická péče je čím dál více z kvantitativního hlediska nedostatková.   
  
Hl. cílem projektu je zlepšit dostupnost a podmínky vzdělávání dětí v MŠ Brno, Hatě 19, p. o., ve vazbě na 
populační a společenský vývoj v městské části Brno-Ivanovice. Podpora a zpřístupnění logopedické péče 
pro děti v předškolním věku z MČ Brno-Ivanovice a přilehlých městských částí. Navýšení kapacity 
Mateřské školy Brno, Hatě 19, příspěvkové organizace.   
  
4. Výchozí stav:    
  
Původní objekt mateřské školy, ke kterému přiléhá nová přístavba logopedické třídy, je přízemní, 
částečně podsklepený, obdélníkového půdorysného tvaru. Mateřská škola Hatě se skládá ze dvou 
samostatných budov navzájem propojených spojovacím krčkem. Objekt na jižní straně je původní. 
Budova na severní straně, včetně spojovacího krčku, je nová přístavba realizovaná v roce 2011-2012. 
Plánovaná přístavba nové logopedické třídy bude navazovat na jižní stranu stávajícího objektu.  
  
V městské části Brno-Ivanovice ani v přilehlých městských částech není dostatečně pokryta potřeba 
logopedické péče pro děti v předškolním věku, zejména ve školách a školských zařízeních.  
Existuje zde tedy převis poptávky nad nabídkou kapacit předškolního vzdělávání. V současné době je využití 
budovy MŠ na hranici svých možností. V případě, že dítě nedostane místo v mateřské škole, je ztížený 
návrat rodiče do pracovního procesu a způsobuje další ekonomické a společenské ztráty/náklady.  
  
5. Předpokládané výsledky/výstupy projektu:  
Výstupem projektu bude přístavba logopedické třídy ke stávajícího objektu mateřské školy v modulárním 
systému. Objekt nové přístavby bude jednopodlažní, nepodsklepený, obdélníkového tvaru ukončený 
plochou střechou, bude sestávat z hlavní budovy a spojovacího krčku, který bude navazovat na stávající 
budovu MŠ Hatě.  
  
6. Předpokládané dopady projektu:   
Projekt bude mít zásadní dopad na zajištění a zkvalitnění logopedické péče pro děti předškolního věku v 
městské části Brno-Ivanovice a přilehlých městských částech města Brna. Bude vybudována logopedická 
třída, která bude nejen poskytovat každodenní logopedickou péči dětem s diagnostikovanou narušenou 
komunikační schopností, ale současně bude poskytovat poradenskou péči ostatním dětem v mateřské 
škole a jejich rodinám (např. možná plošná logopedická depistáž v Mateřské škole, orientační vyšetření, 
odborné diskuse s rodiči, setkávání s odborníky z praxe a další, zahrnující nejen rodiče dětí ze školy ale i 
širší veřejnost).  
  
Díky novým místům bude moci být přijato o 20 dětí více než v současné době. Mohou být přijímány i děti 
mladší 3 let, které doposud přijímány byly jen výjimečně kvůli nastavenému bodovému ohodnocení.  
  
Projekt umožní rodinám s dětmi přijatými do mateřské školy návrat rodiče do pracovního procesu a tím i 
sladění osobního života se životem pracovním. Současně pak bude díky různým typům setkávání s 
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odborníky z praxe rozvíjeno povědomí veřejnosti o nutnosti a potřebě logopedické prevence a péče u dětí 
v předškolním věku.  
  
7. Cílové skupiny:    
- děti od 2 let v předškolním vzdělávání, rodiče,  
- veřejnost (odborná setkávání),  
- děti se speciálními vzdělávacími potřebami,  
- speciálně pedagogičtí a jiní pedagogičtí pracovníci.  
  

  
  

ZÁMĚR PROJEKTU – část B.  

B. 1. POPIS PROJEKTU  

1. Jednotlivé aktivity projektu:     
Hlavní aktivitou projektu bude vybudování části budovy mateřské školy, ve které bude umístěna speciálně 
pedagogická třída pro 20 dětí s narušenou komunikační schopností.  
  
Příprava a realizace výběrového řízení na dodavatele stavby: září–prosinec 2024  
Stavební práce: duben 2025–červenec 2025  
Kolaudace: srpen 2025  
Podání žádosti o platbu: září 2025  
  
2. Časová náročnost projektu:     
  
1. Přípravné a projektové práce: 6 měsíců   
2. Zpracování žádosti o dotaci: 2 měsíce   
3. Výběrové řízení na dodavatele stavby: 4 měsíce   
4. Vlastní realizace stavby: 4 měsíce   
  
Předpoklad realizace stavebních prací:   
- předání staveniště: duben 2025  
- kolaudace: srpen 2025  
  
  
3. Indikátory:     
500002 Počet podpořených škol či vzdělávacích zařízení – cílová hodnota: 1 zařízení  
509011 Navýšení kapacity předškolního vzdělávání – cílová hodnota: 20 osob  
500401 Počet uživatelů nové nebo modernizované péče o děti za rok – cílová hodnota: 20 uživatelů/rok  
  
4. Hrubý rozpočet na celou dobu trvání projektu:   
  
19 205 801 Kč  
  

B. 2. STRATEGICKÝ A LEGISLATIVNÍ PRŮMĚT  

1. Soulad se Strategií Brno 2050:      
Projekt je v souladu se strategií #brno2050, a to s hodnotou Vzdělané univerzitní město, s primárním cílem 
„Prosazovat kvalitní a dostupné vzdělávání všem na všech jeho stupních“, s dílčím cílem A „Zajistit kvalitní 
a dostupné vzdělávání všem dětem na úrovni mateřských a základních škol“, prioritou A1 „Flexibilně 
přizpůsobit kapacity MŠ a ZŠ poptávce s ohledem na demografický vývoj“, opatřením A1.1 „Zajistit 
odpovídající kapacity MŠ“.  
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2. Soulad s odvětvovými koncepčními dokumenty MMB:     
Projekt je v souladu se Strategií vzdělávací politiky ČR do roku 2030+, a to se Strategickou linií 2: Rovný 
přístup ke kvalitnímu vzdělávání, konkrétně s cílem 2.1 Omezení vnější diferenciace školství a s cílem 2.2 
Disparity a segregace.  
  
Projekt je v souladu s Místním akčním plánem rozvoje vzdělávání ve městě Brně, a to s Prioritní oblastí 
rozvoje č. 1: Vytváření podmínek pro podporu dětí a žáků ohrožených školním neúspěchem a podporu 
nadaných dětí a žáků, s cílem 1.1 Podpora školních poradenských pracovišť a 1.2 Podpora plynulého a 
úspěšného přechodu dětí z předškolního do základního vzdělávání, s Prioritní oblastí rozvoje č. 2: Předškolní 
vzdělávání, s cílem 2.3 Podpora kvality předškolního vzdělávání a s Prioritní oblastí rozvoje č. 6: Podpora 
společného vzdělávání a rovnost příležitostí pro všechny děti a žáky, s cílem 6.1 Podpora inkluzivního 
vzdělávání na školách ze strany zřizovatele, 6.2 Poskytování podpory rizikovým skupinám dětí a žáků a s 
cílem 6.3 Efektivní a dostupná poradenská činnost.  
  
Projekt je v souladu s Koncepcí obecního školství ve městě Brně do roku 2030, a to s Prioritou 4.1.1 

Dostupnost vzdělávání, zajištění podporujících podmínek a moderního prostředí pro vzdělávání, 
konkrétně s cílem Budování kapacit a s cílem Investice do majetku a vybavení škol a také s Prioritou 4.1.3 
Rovné příležitosti ke vzdělávání, individuální a motivující přístup k rozvoji kompetencí dětí a žáků, 
konkrétně s cílem Podpora společného vzdělávání.  
  
Projekt je v souladu s Integrovanou strategií rozvoje Brněnské metropolitní oblasti 21+, konkrétně:  
Nepřímá vazba na C.2: Rozvoj modrozelené infrastruktury v zastavěném území – budova splňuje parametry 
dle EU Taxonomie s minimalizací dopadů vlivů zastavování. Součástí budované infrastruktury je i obnova 
prvků zeleně pro venkovní pobyt dětí.  
C.5: Zadržení a využití srážkové vody – Nová infrastruktura obsahuje prvky na zadržení srážkové vody v 
místě dopadu. Zelená plocha v okolí budovy podporuje vsakování srážkové vody.   
Nepřímá vazba na D.1: Předcházení vzniku odpadu, součástí infrastruktury bude vybavení na třídění 
odpadu. Součástí provozu vzdělávacího zařízení je osvěta k předcházení vzniku odpadu a jeho separace.  
Vazba na E.1: Využívání místních obnovitelných zdrojů energie. Budova splňuje požadavky na aktuální 
energetickou náročnost.  
Nepřímá vazba na F.2: Spolupráce MŠ, ZŠ a SŠ – při zapojení do MAP a sdílení zkušeností a znalostí mezi 
pedagogickým sborem.  
  
3. Soulad s územním plánem města Brna:      
Tento projekt je v souladu s Územním plánem města Brna.   
  
4. Legislativní audit:     
Veškeré aktivity plánované v rámci tohoto projektu jsou zcela v souladu s platnou legislativou ČR i EU. 
Realizací tohoto projektu nevznikají žádná právní rizika pro žádný subjekt. Neočekávaná rizika mohou přijít 
se změnami z legislativní úrovně. Projektový cyklus na statutárním městě Brně počítá s řadou metodik, aby 
nebylo možné realizaci projektu nějakým způsobem poškodit. Existence metodik dostatečně eliminuje 
vnitřní legislativní riziko. Vnější legislativní riziko lze jen těžko úplně odstranit, legislativa přijatá na národní 
úrovni může neočekávaně změnit parametry projektů (daňové reformy apod.)   
  

B. 3. OSTATNÍ INFORMACE  

1. Majetkové poměry:  
Realizace stavby na pozemcích p. č. 535 a p. č. 536, oba k. ú. Ivanovice. Vlastnické právo k  
oběma pozemkům má Statutární město Brno.  
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2. Synergie:  
Projekt navazuje na akce provedené v předešlých letech.  
  
  
3. Zajištění udržitelnosti projektu:  
Udržitelnost projektu je sjednána s zřizovatelem školy formou zvýšení příspěvku na provoz školy. Zajištění 
finančních zdrojů na přímé prostředky na vzdělávání je v kompetenci ředitelky školy – aktuálně 
předjednáno s příslušnými úřady, nutné zvýšení limitu zaměstnanců, bude hrazeno ÚZ 33353 státního 
rozpočtu.  
  
Logopedická péče ve třídě bude podléhat supervizi speciálně pedagogického centra při Základní a Mateřské 
škole logopedické, Brno, Veslařská 234 - spolupráce předjednána, SPC do budoucna počítá se zvýšením 
kapacit pro tuto třídu.  
  

  
  

Financování projektu  
  

Projektový záměr získal kladné vyjádření Řídicího výboru Brněnské metropolitní oblasti o souladu 
s Integrovanou strategií rozvoje Brněnské metropolitní oblasti 2021+ a je vhodný k financování z výzvy 

Řídícího orgánu Integrovaného regionálního operačního programu č. 20 MATEŘSKÉ ŠKOLY (ITI) – SC 4.1 
(MMR, PR).  
  
  
  

Rozpočet na celou dobu trvání projektu (v Kč včetně DPH)  

Fáze  
  

Výdaje na projekt  
Příjmy z projektu  

investiční  neinvestiční  

Přípravná  ---    ---  

Realizační  19 205 801    ---  

Provozní  ---    ---  

Celkem  19 205 801      

  
  

  
  

Předpokládaná struktura výdajů projektu (v Kč včetně DPH)   

Celkové výdaje projektu   19 205 801 Kč   100,00 %  

Nezpůsobilé výdaje   2 205 801 Kč  11,49 %  

Způsobilé výdaje    17 000 000 Kč  88,51 %  

Podpora  15 300 000 Kč   79,66 %  

Kofinancování města Brna    1 952 901 Kč   10,17 %  

Podíl MČ Brno-Ivanovice  1 952 900 Kč   10,17 %  
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